



2022年11月

22

星期二

壬寅年十月二十九

总第4275期

(今日4版)

合川日报

HECHUAN DAILY

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝内字第512号 免费赠阅

合川日报数字报



合川手机台



“合川发布”微信



“今日合川”APP



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>



把党的二十大精神全面落实在重庆大地上

齐心“合”力 携手抗“疫”

郑立伟在区新冠肺炎疫情防控指挥部(扩大)视频会议上强调 不折不扣落实各项防控措施 全力推动社会面尽快清零

姜雪松作工作布置 程卫叶华出席

本报讯(记者 罗洪)11月21日上午,区新冠肺炎疫情防控指挥部(扩大)视频会议召开。区委书记、区疫情防控指挥部指挥长郑立伟主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示批示精神,进一步统一思想认识,坚定信心、咬紧牙关,齐心协力、合力攻坚,不折不扣落实各项防控措施,全力推动社会面尽快清零。

正处于攻坚期、关键期。坚持就是胜利,坚持才能胜利。全区上下要坚持落实第九版防控方案和二十条优化措施,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,做好打持久战的准备,切实把各项工作抓实抓细抓到位,尽最大努力推动社会面尽快清零。

郑立伟强调,要严密防范输入性风险,严格落实“落地即检”政策,严格“首站首问”责任制,强化社区监督管理,对重点地区来合返合人员进行风险识别和闭环管理,确保不漏一车一人。要强化社会面管理,加强人员流动管理,管住风险源,严防交叉感染,牢牢守住不发生规模性疫情底线;各街镇、各部门要切实做底数清、情况明、措施有力,严防风险外溢。要加强高风险区管控,进一步压实管理责任,细化管理措施,严格落实“足不出户、上门服务”要求,加强老旧小区、无物业小区管理。加强非高风险区管理,严防社区传播风险。要做实隔离管理,落实分类管理措施,

规范管理流程,强化服务保障,确保安全可靠、运行顺畅。要进一步抓好核酸检测,优化完善检测流程,做好现场组织和群众动员,不断提高检测效率。要加强分析研判,精准掌握疫情防控形势,科学制定防控措施,有效应对各类情况,不断提高工作质效,坚决打赢打好这场疫情歼灭战。要加强重点场所管理,突出抓好学校、医院、农贸市场、商场超市、车站等重点场所防控,把各项防控措施抓在细处、管在实处、落到实处,坚决防止出现聚集性疫情。要高效统筹疫情防控和经济社会发展,在确保安全的前提下,正确处理企业合理诉求,做好帮扶工作,保障企业正常运转,着力稳住经济基本盘。

姜雪松要求,要正确分析研判当前疫情防控形势,坚持问题导向,补齐短板弱项,严格落实各项防控措施,坚决打赢打好疫情歼灭战。要明确工作要求,保持清醒头脑,坚定信心、合力攻坚,全力推动社会面尽快清零。要坚持

靶向施策,高效开展“追阳找阳”,持续开展区域核酸检测,分级分类强化重点场所管理,规范医废处置,切实降低病毒传播风险。要加强外来人员闭环管理,严防输入性风险。要加强社会管控,教育引导居民减少流动,严防聚集性疫情。要强化个人防护,全方位多渠道加大个人防护宣传力度,督促群众落实个人防护措施,提醒一线工作人员注意自身防护。要加强舆论引导,及时发布权威信息,做好政策宣传解读,做好群众思想工作和心理疏导。要强化服务保障,加强重要民生商品生产供应,保障水电气讯正常运行,加大对特殊群体的关心帮助力度。要压实“四方责任”,做到守土有责、守土尽责,抓好全链条各环节防控工作,筑牢疫情防控严密防线。

会议以电视电话会议形式召开。区领导秦辉富、曾荣、蒋定平、何川、周道君、吴达明、刘良金、魏晓涛、袁晓钦、刘本万、周懿、李艺滨,有关负责人、各街镇相关负责人参加。

亲爱的市民朋友们:

此时此刻,也许您正因不能出门而烦闷不已,也许您正计算着时日等待疫情早日散去。您的心情我们十分理解!当前,全区疫情防控工作取得了积极进展,但仍处在最吃劲、最紧要、最关键的时期,稍有不慎将前功尽弃。所以,还是要向您再道一声:“请再坚持一下,我们一起努力!”同时,也再次将居家防疫的注意事项温馨提示您:

一、务必做到足不出户。居家也是战“疫”,居家就是贡献!新冠病毒奥密克戎变异株传播速度快、感染剂量低、潜伏期短、传播过程隐匿。如果您此时正处在高风险区,为了避免引发社区传播,请您严格遵守疫情防控要求,足不出户,安心居家,切不可在楼道和楼顶等区域闲逛或聚集。

二、主动参加核酸检测。开展核酸检测有利于早发现、早治疗,降低疫情传播风险。请您自觉主动参加规定频次的核酸检测,务必做到应检尽检,全覆盖不遗漏。

三、认真做好个人防护。注意防寒保暖,每日自行测量体温,若出现身体不适,如有发热、咳嗽、胸闷等症状,要避免接触他人,及时与物业或社区联系,保持通讯畅通。居家期间,室内勤通风、勤换气,坚持合理膳食,积极调适情绪,保持充足的睡眠。同时,还可进行一些家庭小游戏,亲子运动等,愉悦心情又锻炼身体。

四、邻里相互监督提醒。主动监督和报告陌生外来人员、健康异常人员等人员情况,提醒劝阻在楼道、楼顶、门廊等处聚集的人员;争当自觉佩戴口罩的“践行者”“监督者”和“宣传者”,带动家人亲属、邻里街坊佩戴好口罩,发现身边人未佩戴口罩或未正确佩戴口罩等情况时及时提醒。

五、自觉抵制网络谣言。请关注官方权威信息,科学传播疫情防控知识,不信谣、不传谣、不蓄意造谣、不泄露公民个人信息与病患隐私,不随意传播非官方渠道发布的相关信息,切实维护社会稳定。

六、如果您遇到紧急困难,请拨打各街镇及村(社区)疫情防控紧急救助热线;如果需要心理疏导,也可拨打心理疏导咨询热线。相关工作人员将尽最大努力为您提供帮助和服务。

世间所有的美好,皆值得期待。市民朋友们,您的理解、您的配合、您的支持,是对全区抗“疫”工作的最大助力,更是我们战胜疫情的最大底气。让我们携手同行,共克时艰,为打赢疫情防控歼灭战抢时间、抓速度、换空间!再一次向您和家人为全区疫情防控工作作出的贡献表示衷心的感谢!

重庆市合川区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部
2022年11月20日

给全区广大市民朋友的温馨提示

守土有责 守土担责 守土尽责 坚决筑牢疫情防控严密防线

——我区各部门镇街同心抗“疫”小记(六)

○记者 袁询 甘晓伟 通讯员 林秀 李双利

把简单的事情做好就是不简单,把平凡的事情做好就是不平凡。疫情发生后,在每条时间轴上、每个空间点上都能看到我区各部门镇街同心抗“疫”的场景。广大党员干部、志愿者们“不眠不休”,化压力为动力,以守土有责、守土担责、守土尽责的实际行动,构筑起保卫全区人民群众生命安全和身体健康的“红色防线”。

区民政局:“靶向施策”筑牢疫情防控“底座”

区民政局专题传达了学习了优化疫情防控工作二十条措施,结合民政领域,聚焦重点场所、重点人员、重点组织“三大靶心”,进一步强化责任、细化措施、明确目标、靶向施策,全面筑牢民政领域疫情防控“底座”。

把简单的事情做好就是不简单,把平凡的事情做好就是不平凡。疫情发生后,在每条时间轴上、每个空间点上都能看到我区各部门镇街同心抗“疫”的场景。广大党员干部、志愿者们“不眠不休”,化压力为动力,以守土有责、守土担责、守土尽责的实际行动,构筑起保卫全区人民群众生命安全和身体健康的“红色防线”。

聚焦重点场所,坚决执行封闭管理措施。从11月4日起,全区养老服务、儿童福利等民政服务机构全面执行封闭管理,婚登、殡葬、救助管理等民政服务机构实行预约、限流措施,严格场所消杀、“两码”查验、体温监测和核酸检测。组建工作组,每天抽查养老机构封闭管理情况并通报各街镇。目前,全区73家养老机构3182名老人和582名工作人员均按要求落实核酸检测,其中,完成14轮及以上核酸检测的14家,完成9至13轮核酸检测的49家,完成6至8轮核酸检测的10家,结果均为阴性。

聚焦重点人员,全面保障困难群众生活。全面排查低保、特困、儿童等特殊

困难群体,发放低保金1844.4万元,发放10月价格临时补贴164.3万元,追加镇街临时救助备用金44万元督促镇街落实“先行救助”“分级审批”急难救助审批程序,确保符合条件困难群众及时纳入临时救助范围。结合疫情推动低保“扩围增效”,已排查困难群众4085户,拟将428户符合条件的群众纳入低保保障范围。同时,督促第三方服务机构通过电话、微信等方式对1497名分散特困对象开展关怀慰问。指导镇街对摸排到感染新冠肺炎的1名低保对象、33名低保特困人员落实临时救助政策。

聚焦重点组织,引入社会力量参与支持。积极动员各行业商会、应急救援、社工服务、志愿服务等领域的社会

组织参与疫情防控。充分发挥“互联网+”社工服务的便捷优势,创建合川社工战“疫”互助支持群,开通心理支持热线,为全区有需求的居民群众提供关怀支持、心理疏导、危机干预等专业服务。目前,已发动25个社会组织参与疫情防控830人次。

区审计局:战斗在一线的审计力量
疫情发生后,区审计局迅速吹响集结号,干部职工一边紧盯审计项目进程,一边全力以赴投身疫情防控,用忙碌的身影勾勒出合川审计人的战“疫”风采,他们是审计战线的尖兵,也是疫情防控的战士,从账务核查到人员登记,从现场踏勘到点位值守,改变的是他们的工作内容,不变的是他们的初心与担当。(下转2版)

让该静的区域静下来

龙市镇全力防范疫情不外溢

○记者 李文静 文图

在本轮疫情中,龙市镇一名阳性确诊病例活动轨迹复杂,活动区域涉及龙市镇中心、双河、飞龙等9个村(社区)和镇农贸市场。在龙市镇前期较为扎实的疫情防控工作基础上,未因外溢引发社会面传播。

11月20日,记者来到龙市镇采访。在合岗路土门寺值守点,值守人员对过往车辆和人员严格检查,防止疫情输入与外溢;在中心村32组刘家院子,醒目的高风险区警示牌立在路口,两名志愿者正在路口值守,确保管控到位;在龙市社区文旭中央美地小区,社区工作人员仔细查看进出人员相关证明并登记,及时掌握来合返合人员情况,做到台账清、底数明。

龙市镇党委书记廖飞告诉记者,自疫情发生以来,镇党委政府闻令而动,迅速启动13个专项工作组和16个村(社区)疫情防控工作专班,及时排查相关人员,对可能存在感染风险的人员迅速采取管控措施,落实专人负责管理。同时发动村(社区)干部及群众力量,对阳性确诊病例的活动轨迹进行深入排查,把可能潜在的风险彻底找出,把防控扩散在风险降到最低。此外,严格落实“静下来”要求,管住流动性、管好聚集性,及时切断病毒传播链条。在多方努力下,本次疫情没有发生社会面传播,疫情总体处于可控范围。

廖飞表示,龙市镇将持续织密疫情防控“安全网”,突出利民便民,及时解决群众民生需求,统筹好疫情防控与经济社会发展,做到防“疫”、发展两不误,坚决打赢这场疫情防控歼灭战。



严格落实过往车辆、人员登记制度